

国内·综合

黑龙江省公安厅副厅长谷源旭被查

系令计划妻弟



核心提示

□据 财新网

令计划案的后续调查继续展开。记者获悉,黑龙江省公安厅党委委员、副厅长谷源旭,已在近期被带走调查。谷源旭是令计划的妻弟。



谷源旭

(网络图片)

▶▶【记者调查】多次致电,电话一直无法接通

目前,黑龙江省官方网站上关于公安厅的领导介绍栏目中,已没有了谷源旭的名字。

公开网络资料显示,谷源旭最后一次公开露面,是在2014年12月5日,作为黑龙江省公安厅的领导之一,谷源旭去沈阳参加东北地区警务合作联席会议。原本发布在黑龙江省官方网站上的这条消息已经被删除,只能通过百度快照看到。记者检索发现,原来发布于该省官方网站上的数十条出现谷源旭人名的消息页面,已被悉数删除。

在黑龙江省公安厅官网龙警网

上,还能查到两条谷源旭2011年到基层视察和慰问的消息。记者致电黑龙江省公安厅办公室和宣传处,对方称并不清楚谷源旭的具体情况。

近日,记者多次致电谷源旭本人,其电话一直无法接通,谷源旭妻子的电话也处于“呼叫转移”状态。

消息人士透露,谷源旭是在其姐夫令计划落马后,被北京来的人带走的。12月22日20时,新华社发布消息:中国人民政治协商会议第十二届全国委员会副主席,中共中央统战部副部长令计划涉嫌严重违纪,正接受组织调查。

▶▶【同事评价】文化水平一般,但情商很高

谷源旭的一名前同事说,谷源旭应该是1963年生人,毕业于北京师范大学(即首都师范大学),曾在北京市海淀区政府工作,后调至中央电视台评论部,在彼时刚刚创办的《东方时空》栏目,负责后勤副工作。

谷源旭在央视任职期间,被同事评价为“文化水平一般,但情商很高”。有同事回忆,凡是有大型活动,如三峡截流、香港回归等重大报道,谷源旭都是最早介入,起早贪黑地工作,非常辛苦,把几百人的吃喝拉撒睡安排得井井有条,协调能力很强。

谷源旭在央视评论部时的为人也颇受好评。据该同事回忆,1997年前后,有一次谷源旭开车在北京市区等

红绿灯时,副驾驶位上放着一个装有10万元人民币的包,被小偷打开车门抢走了。这10万元是公款,当时谷源旭跳下车奋不顾身地追小偷,硬是把小偷追得扔下钱跑了。

2010年9月,谷源旭来到哈尔滨,在黑龙江省公安厅挂职。黑龙江省人力资源和社会保障厅曾发布过一份关于谷源旭挂任职务的通知,“谷源旭挂任省公安厅副厅长,挂职时间2年(自2010年9月起至2012年9月止),挂职期满后,挂任职务自然免除,不再另行发文”。2012年9月挂职期满后,谷源旭却继续留在黑龙江省公安厅,担任党委委员、副厅长一职,并兼任黑龙江省反恐办主任。

相关链接

腐败家族“一人得道,鸡犬升天”

12月24日,《人民日报》海外版微信公众号“侠客岛”刊文《有意味的冬至夜》,从人生、家族、帮派、冬至(收网)4个角度,解读与令计划有关的“法拉利车祸”“西山会”等传闻,并呈现腐化变质的令氏家族。文章认为,以令氏为代表的腐败家族早已成为“一人得道,鸡犬升天”的政治脓疮。在这两年的“山西剿腐记”中,隐隐看出,令计

划便是那个“坐在腐败阵营军帐中的执牛耳者”。

据悉,令计划为山西平陆人,其父母育有4子1女,分别是令方针、令路线、令政策、令计划、令完成。此前,令计划之兄、原山西省政协副主席令政策已涉腐被查;令计划之弟令完成,原为新华社记者,后下海经商,目前亦在接受调查。

助人却被骗光积蓄
女孩身亡,生前留下绝笔信

□据 新民网

广东省中山市古镇镇海洲村一灯饰厂的18岁女工丁双琴留下一封绝笔信后出走。信件内容显示,女孩路遇两名大叔寻求帮助,便将自己的银行卡与手机拿给对方,却遭到诈骗,银行卡里的存款(事后查证为8100元)和手机一同被骗走。

12月27日傍晚,亲属连续寻找7天后,丁双琴被人在江门东村码头发现,已经离开了人世。从她生前留下的绝笔信判断,女孩应是自杀,不过,留在其脖子上的一个伤口以及衣服的局部撕裂让死因变得扑朔迷离。

丁双琴是贵州省德江县人,她家共有3个孩子,老大是哥哥,老二和老三是双胞胎姐妹,丁双琴是姐姐。

3年前父亲病逝后,丁双琴再也没有了读书的机会,她主动退学了。因为哥哥的学习成绩好,15岁的她,决定打工供哥哥上学。跟婶婶来到中山市后,丁双琴进入婶婶打工的海洲村一家灯饰厂上班。“因为家庭的压力较大,她经常主动加班,即便闲的时候,她也不出去玩,而是待在家里看电视或绣十字绣。”丁双琴的叔叔丁强说,双琴是典型的乖乖女。

丁强说,无论如何,他们都会按照双琴的遗愿,把孩子安葬在她爸爸的身边。



丁双琴生前照片

(网络图片)

妈,昨天,我去银行给我同学打钱,回来的路上,遇见了两位大叔,他们给我说了很多,我只是想帮助他们,他们要我的卡,我就把卡和手机都给了他们。我以为他们会回来,所以我在等,到了最后,我才明白,原来我被骗了。我好傻好笨。我此时此刻心里好难过,我不知道该怎么办。我更不敢面对你,我害怕,这个社会更加让我难以生活,我现在感觉好累好累。

妈,对不起,我想爸了,我好想好想他,这3年来从来没忘记过。妈,你知道吗?在爸爸离开我的那一刻,我就想陪着爸,我想跟他一起,就差一点儿,你知道是什么理由让我坚持到现在吗?是爸爸的心愿,还有你们让我坚持到现在。我这一生,都没有什么梦想,我唯一的目标就是希望哥能上高中。

妈,对不起,请原谅女儿的不孝,我希望你们能健健康康的。也许这次,我是真的要走了,请原谅女儿,这是我的选择,我不后悔。

妈、妹、哥、外婆,还有我爱的人,我会想你们的。我希望你们好好地生活下去。哥,对不起,我不能帮你了,这个心愿我完成不了了。我跟爸会在天上变成一颗星星守护你们的。

请把我葬在爸爸的旁边。再见!

绝:丁双琴

绝笔信